

手按遥控器 眼观明白账 江东股份合作社“三资”运营更透明

本报讯(记者朱军备 江东记者张绘薇 杨磊)“来来宾馆房租收入75000元,管理人员工资9700元,电话费315.5元……你看,合作社每一笔收支记得清清楚楚,打开家里的电视就能看到。”近日,江东福明街道七里垫股份经济合作社社员陈明打开数字电视,点开“三务”公开信息平台,了解所在合作社财务等运营情况。

手按遥控器,随意点开一张收支明细表,大到股份合作社集体资产出

租,小到办公采购的几个电源插座,都一目了然。去年以来江东大力推进的股份经济合作社“三务”公开信息平台,让股民足不出户就能了解到集体资产的运营情况。

在全省较早实施农村社区股份经济合作制改革的江东区,到去年底,27个合作社集体资产总量达73.1亿元,净资产57.9亿元。庞大的集体资金、资产、资源等“三资”如何做到保值、升值?如何让广大股东每年从中受益,又使合作社的实力像“滚雪球”一样地社

大,还要防止管理人员的腐败? “如果股民对集体资产具体运营情况有疑惑,导致对带头人不信任,势必影响合作社各项工作的推进。”区纪委有关负责人说。近年来,江东在全省率先对股份经济合作社三资管理制度体系进行规范和创新,探索建立了明令禁止、程序规范、监督制约、风险防范、廉洁自律等5大制度体系。在此基础上,去年6月起全力推开股份经济合作社“三务”公开信息平台建设,对公开内容及格式进行

规范,涉及党务、社务、财务等共有39张细化表格。

“以前尽管合作社财务账单每月公开,因为公开信息挂在合作社办公楼墙上,就不方便常过去看。现在好了,点开电视就一清二楚。”股民陈明说。七里垫合作经济社是首批推广试点单位之一,620户居民家庭已完成了数字电视机顶盒升级。

“三资”账单晒到了股民家,将合作社董事会的权力充分暴露在阳光下,“倒逼”董事会对集体资产运行更规范

更高效。今年东郊街道甬升股份经济合作社创新推出“物业租赁权公开拍卖”模式,替代了传统的由股东代表会议表决通过的招租方式,合作社所有的55间标的房屋被拍出,最终成交总价达760万元,比原租赁价格增加292万元,增幅达62.4%。

据悉,下一步,江东将在合作社逐步推行“权力清单”制度,明确董事会成员拥有的权利以及权利运行流程,通过数字电视这个平台让每个股民清楚地知晓权力“家底”。

社区搭台 金融唱戏 北仑青峙工业区助力 小微企业与金融机构“相亲”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员张敏 俞继业)“我感觉现在政府对我们的关注度加大了,社区处处帮我们,银行也考虑给我们贷款了。”近日,宁波海中旺塑机有限公司负责人侯娟高兴地告诉记者,最近她连续获得中国农业银行和鄞州银行的贷款共计130万元,有了这些资金,新的生产线很快就能上马,再建新订单也不怕了。

一场企业与银行融资座谈会日前在北仑戚家山街道青峙社区举行。青峙社区是工业型社区,辖区内拥有200余家企业,近3万员工。参加本次对接的企业涵盖服装、机械装备、汽车配件等行业,均是产值在1000万元左右的小微企业,并且近期具有较强的融资需求。

“公司一直注重产品质量,现在欧美经济慢慢好转,我们的产品也受到了客户欢迎,订单比以往增多了。”北仑伊斌工艺品厂负责人肖先生说,订单增多了,企业就要不断扩大生产规模,资金链因此吃紧,需通过贷款融资30万元至50万元,度过资金较为紧张的几个月。

还有不少企业反映,过去是企业找上门与银行沟通,但不少银行对小微企业信用是有怀疑的,让企业很被动。而在座谈会上,中国农业银行宁波开发区支行根据青峙社区工作人员排摸、整理后的企业情况介绍,特意准备了无需抵押担保的融资产品宣传资料,主动向企业推介,并一一回答了企业负责人和财务人员提出的问题。该行相关负责人表示,以前的项目对接一般是银行推介为主,对小微企业需求了解不够,现在双方坐下来面对面交流,需求和目的更明确,有助于成功对接。“创业20多年,这样的座谈会还是头一回参加。”宁波民丰机械有限公司负责人赵妙芬认为,这是政府部门和银行对小微企业的重视和鼓励。

据了解,为加强银企间信息沟通,帮助小微企业缓解融资难,今年以来青峙社区工作人员一一走访了解企业真实经营状况,并向企业提供最新小微金融政策信息,鼓励企业“大胆”登银行的门,同时积极推进银行进社区、进企业进行金融服务宣传。

“很多小微企业根本没跟银行打过交道,他们认为银行门槛很高,自己没有抵押物,不可能得到贷款。”青峙社区有关负责人说。实际上,在政府大力号召支持小微企业融资的当下,区内不少银行在创新小微金融的服务模式,以争取和培育更多潜在客户。据悉,截至目前,有数家企业已与银行达成合作意向。

关于拼租,警方发布提醒—— 对拼租对象要知根知底

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈立 乔治宁)拼租信息真假难辨、口头协议易起纠纷、安全隐患时时潜伏……昨日,我市警方发布提醒:市民拼租时需多个心眼。

湖北女孩小胡今年26岁,一个人租房住在海曙区联丰北区。前些天她在网上发了一个帖子,打算把一个房间租出去,要求对方也是个女孩子。她希望通过拼租的方式来降低自己的租房成本。

4月22日,有名男子给她打电话,说是要为女朋友租房,先来看一下房间。小胡没多想,就和对方约定当天下午5时看房。该男子到来后,小胡警惕性蛮强,一直站在房门口,门时刻开着。男子表示对房子挺满意,第二天会带女朋友过来看看。

次日晚上7时,该男子又给小胡打来电话,说要过来看房。等人到时,小胡发现又只是男子一人。但小胡这次没有上回那么警惕,被对方随便编了个理由就搪塞过去了。该男子借机关了房门,凶相毕露,把小胡往卧室里拖,并用裤子把她的手脚捆了起来。最终小胡的一部手机和一台笔记本电脑被抢走。20多分钟后,小胡挣脱,找到邻居报了警。

5月8日,该案犯罪嫌疑人刘某在邱隘的一个小旅馆被警方抓获。刘某是个惯犯,他把目光瞄准了网上出租房子的单身女性。

警方提醒,对拼租对象的身份一定要详细了解,最好找熟人拼租,看房最好两人同住。



弃休 赶工期

近日,在鄞州中学新校区体育馆,施工人员正在吊桥上安装陶泥幕墙。作为鄞州区民生实事重点工程,鄞州中学新校区目前已完成各项主体建设,开始进入内部装修及绿化阶段,工程预计6月底可完工,新学期将投入使用。(徐能 麻万掌 邱天安 摄)

八大品牌调解室成帮群众解困能手 奉化人民调解工作走上品牌化发展之路

本报讯(记者龚哲明 奉化记者站黄成峰 通讯员陈丽)近日的一个晚上,奉化市民张某忘关水龙头造成“水漫金山”,殃及楼下的李某家。“永定工作室”主人、宁波市人民调解能手何永定,通过三次调解,让原先差点打起来的邻居握手言和。这是奉化品牌调解室最近成功调解的一个案例。

日前奉化市已创建以个人名字命名或以区域特色、工作特色命名的品牌调解室8个,走出了一条人民调解工作品牌化发展之路。

仅去年,这些品牌调解室调解各类矛盾纠纷388件,调解成功377件,成功率97%。品牌调解室以其个性化、专业化的特点,成为基层人民

调解组织贴近群众、服务群众的“第一平台”,成为为政府分忧、为百姓解难的“第一帮手”。

奉化市人民调解工作品牌建设始于2012年8月的锦屏街道奉中社区。这是一个农居混合型社区,生活习惯的差异导致了一些居民间的纠纷产生。很快,以社区调解员、宁波市级人民调解能手何永定名字命名的“永定工作室”成立了。该工作室突破单纯依靠专职人民调解员局限,积极吸纳分布于社区各个楼道(墙门)热心公益事业、热心公益事业的居民,组建起一支由125名志愿者组成的人民调解志愿者队伍,包括退休教师、司法干部、老党员、热心人士等,搭建起社区—小区—楼道(墙门)三级工作网络,把

人民调解的触角延伸至社区的各个角落。

首个品牌调解室在化解居民间纠纷、帮助居民解决困难中发挥了重要作用。一年后,品牌调解室如雨后春笋般在奉化各地不断冒出。2013年4月,尚田镇成立了以全国人民调解能手张鹰名字命名的“张鹰工作室”,借助张鹰在当地群众中的声誉和影响力,通过开设“专家门诊”,帮助群众排忧解难。2013年8月,5A级景区——溪口成立了“华海工作室”,由宁波市级金牌人民调解员何华海担任调解室主任,通过开辟调解“绿色通道”,快速、便捷、妥善处理景区各类旅游纠纷,打造平安景区、文明景区。另外,还在外来人口聚集地锦

屏街道“拾荒者”公寓,宁南贸易物流区的核心区江口方桥,新兴城市综合体金钟广场以及流动人口相对集中的西坞白杜、尚桥等区域建立了品牌调解室。品牌调解室的创建,拓展了人民调解平台,丰富了人民调解内涵,巩固了人民调解阵地,创新了人民调解手段,提升了矛盾纠纷化解成效。

随着经济社会快速发展和流动人口的迅速增加,社会矛盾纠纷频发。目前,奉化全市共有流动人口16万余人,今后该市将继续针对流动人口矛盾纠纷数量大、管控难,且易引发群体性事件等特点,进一步发挥人民调解亲民、便民、利民优势,在流动人口较多的区域,灵活设置人民调解室,强化矛盾纠纷化解。

头脑奥林匹克



日前,海曙区中小第十届头脑奥林匹克比赛第一期活动在区青少年宫举行。来自该区各中小学校的300余名小学生参加了“悬臂结构”、“海运大亨”和“比萨斜塔”三个比赛项目角逐。图为“比萨斜塔”比赛现场。(胡建华 陈栋 缪坚强 摄)

海曙正风肃纪 勇于“亮丑”

点名通报违规行为54起

本报讯(厉晓杭 毛一波)“一些干部把看不见问题等同于没有问题,个别被通报的部门对相关问题急于找客观原因,个别部门和党员干部没把服务群众当回事……”日前,在海曙区群众路线点评会上,海曙区主要领导开门见山,揭短亮丑,列举了领导干部、机关单位、窗口单位、各基层单位党员干部中存在的10余种不良现象,让一些参加会议的领导干部红了脸冒了汗。

为了对全体干部作风和行为进行一次大排查、大检讨,海曙区要求6个职能部门和8个街道一把手,主动揭短亮丑,对群众路线过程中存在的问题开展自我批评,推动一把手带头点问题、提意见、批“四风”,并通过点评会把党员干部存在的“病症”摆到桌面上,对症下药。

据悉,海曙区还将通过正风肃纪检查,将“揭丑”常态化,除了每个星期开展明查暗访外,不定期对特定问题进行突击检查。截至目前,通过自我“亮丑”,互相“揭短”,以及群众提议,海曙区已快速处理公共绿化、无证食品加工点、路灯设置不合理、占道停车等40余项民生问题,点名通报违规行为54起。

踝关节扭伤不能大意 直到疼痛难忍才就诊,往往会延误治疗,甚至留下后遗症

直到疼痛难忍才就诊,往往会延误治疗,甚至留下后遗症



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)在日常生活中,“脚扭伤”往往容易被忽视。“脚扭伤”以足踝关节扭伤居多。据李惠利医院足踝外科主任医师沈延东医生介绍,前来该院足踝外科就诊的患者年龄从七八岁到七八十岁都有。这些病人中,约有80%直到疼痛难忍、行走困难才前来就诊。

务农为生的王女士今年56岁,两年前的左脚就时不时出现疼痛,

去了几家医院的骨科就诊,医生给她做了相关检查,但并没发现异常,王女士也就没放在心上。直到上个月,左脚举步维艰,王女士这才来到李惠利医院足踝外科就诊。沈延东医生询问了相关病情,仔细查看了王女士足型,发现王女士的左足内侧有一块并不明显的突出物,查看CT片发现,她的左脚比普通人多了一块骨头——副舟骨,也就是这块多余的骨头导致了王女士长期行走后出现了扁平足。

沈医生介绍,扁平足人群在普通人群中占了不小比例,但很多病人由于早期脚疾症状不明显,只有在行走和劳累后才会感到脚疲劳和足跟疼痛,很容易忽视。

小徐从小就是体育健将,尤其擅长长跑跳类项目,常常参加各种体育比赛。在一次训练中由于不小心扭到了踝关节,为了不耽误比赛训练,她只在医院配了外用药,涂抹后依旧投入到了紧张的训练中。这以后,小徐的踝关节隔三岔五就会扭伤,严重时一月扭伤两三次。

沈医生告诉笔者,像小徐这样习惯性踝关节扭伤的患者日常生活中非常常见,一般由运动伤引起,80%以上的患者表现为踝关节外侧损伤。沈医生说,运动前准备活动做得不充分,运动时就很容易发生踝关节扭伤。喜欢穿高跟鞋的女士,走路不小心也容易扭伤踝关节。不少患者误认为踝关节扭伤是小问题,依旧坚持行

走、工作,殊不知这样不仅会加重病情,而且还可能延误治疗,容易留下后遗症。

相关链接

脚扭伤后该如何处理?

脱下鞋子,抬高伤脚;立刻用冷水冲洗受伤处,切不可用热水敷或者按摩;用绷带固定踝关节处,上医院就诊,必要时配合医生用石膏固定3周左右,这样能减少习惯性踝关节损伤的发生。(蒋炜宁 应红燕)

镇海档案馆 增设“午间服务岗”

本报讯(记者王佳 通讯员鲁小波)记者近日在镇海档案馆采访时发现,该馆为方便市民查档,已于5月1日开通了工作日上午午间服务岗,查阅档案、开具证明等涉及民生的所有业务在午间随时可以办理。

据工作人员介绍,近年来社会各界对档案的利用需求越来越大,今年1至4月,该馆已接待社会各界查阅利用档案资料1024人次,相比去年同期增加了20%,提供档案资料1689卷次。



山村办起了 老人食堂

昨天中午,奉化市大堰镇西堡岙村的老年人正在村食堂集体用餐。本月,该村建起老人食堂,采取经费自己出一点、村里补贴一点的办法,每天中午和晚上为需要的老人提供两顿营养餐,全村60多位老人中有27位报了名。(毛节常 严龙 吴培维 摄)

海曙百余商户 争做交通维护员

本报讯(厉晓杭 张立 董建亚)这几天,海曙区段塘街道顺德路上的沿街商户多了一项任务,每天早上8时把磁性路桩装上,晚上收进来保管好。“我们其实是道路秩序维护员啦!”汽配市场海之龙汽车用品批发部王金泉对此颇感自豪。

门前交通秩序混乱,一直是该路沿街商户和周边居民的“心头病”。由于汽配市场的北大门设在顺德路路上,沿街有多家汽配店,大量车辆进出,加之随意占用非机动车道的现象十分普遍,给交通安全埋下隐患。今年初,海曙区交警大队特意在顺德路中间装上铁质路桩,一定程度上缓解了交通拥堵状况,但是问题还是接踵而至。有商户反映:“车辆要绕道进出,不方便,又影响生意。”

怎样才能兼顾交通安全与商户日常经营呢?段塘街道和丽园社区的工作人员多次上门与商户进行沟通,并组织交警大队、市场监督管理处、市场商户代表举行三方会谈。最终,一份路面保障协议达成了:让商户成为道路交通维护员。随即,交警拆掉了路中间的铁质路桩,方便车辆进出市场,各商户每日早上8时前在非机动车道边装上磁性可拆卸路桩,晚上再收回保管,以保证非机动车道不被任意占用。

“一装一拆,花不了多少时间和精力,生意也没受影响,这样灵活的办事方法让我们很受益。”沿街的一家汽车修理店的朱老板说。据悉,首批已有100多家商户成为道路秩序维护员,还有其他商户也表达了参与意愿。

宁波诺丁汉大学 出了个女“学霸”

本科还没毕业就收到了英国牛津、剑桥、诺丁汉、曼彻斯特四所大学的博士录取通知书

本报讯(记者陈敏 通讯员徐琼)宁波诺丁汉大学出了个女“学霸”。本科还没毕业,她就收到了英国牛津、剑桥、诺丁汉、曼彻斯特四所大学的博士录取通知书,外加全额奖学金。其中剑桥大学每年给她3.4万英镑折合34万元人民币的奖学金。

这名女生叫沈茜,宁波诺丁汉大学化学工程与工艺专业的大四学生,目前正在英国完成最后一年的学业。她综合成绩连续三年全年级第一,不仅每年拿到学校的学术奖学金,还获得过全专业最佳学生奖。2013年,她凭借超学术实力,成功拿下英国BP石油公司的奖学金。